

Opozice žádá **referendum o radnici!**



Opozice na Praze 4 sepsala petici o referendu, ve kterém žádá, aby vedení městské části neprodlužovalo nájemní smlouvu se soukromým vlastníkem na prostory v poliklinice u stanice metra C Budějovická. Zároveň požadují, aby vedení radnice dojednalo snížení nájemného. Starosta Ondřej Kubín (ODS) řekl, že radnice s vlastníkem nemovitosti o nájemném jedná. Radnice se do polikliniky nastěhovala v srpnu 2011.

Podle petentů je nájemné neúměrně vysoké, a navíc smlouva je podle nich nevypověditelná. Každoročně se pak navyšuje o inflaci. Podle autorů petice se nynější vedení radnice nesnaží situaci změnit. „Současné vedení radnice, tedy jmenovitě ODS, ANO a TOP 09, z nějakého neznámého důvodu jakékoli kroky v tomto směru vždy zablokují anebo – lépe řečeno – vždy smetou ze stolu,“ píše se v petici.

Cílem referenda pak má být zákaz vedení městské části prodloužit nájemní smlouvu

a rovněž jej pověřit hledáním nových prostor.

„Nesmysl!“

Podle Kubína nejsou ale tvrzení v petici přesná, navíc radnice o nájmu jedná a o prodloužení smlouvy podle něj vůbec neuvažuje. „Je absolutní nesmysl, abychom prodloužovali nájem a uplatnili opci, což navíc jde stejně až v roce 2043. Jednáme a konáme, uskutečnily se schůzky s majiteli a jednal jsem i s magistrátem o možných nových pro-

storách, ale situace je složitá. Jsem již pátý starosta, který tento problém zdědil. Navíc pan Kaiser Zicha byl čtyři roky místostarostou pro majetek a neudělal nic,“ řekl Kubín. Lukáš Kaiser Zicha (Společně pro Prahu 4 - STAN a KDU-ČSL) je jeden z petentů.

Radnice Prahy 4 začala fungovat v budově polikliniky u stanice metra C Budějovická od konce srpna 2011. Městská část si tehdy kanceláře pronajala na 35 let za 1,8 miliardy korun. Původně úřad sídlil na více než deseti místech, včetně historické radnice v Nuslích, která městské části stále patří.

Vítězem voleb 2022 se stala koalice ODS a TOP 09, která získala 13 mandátů. Deset jich získalo hnutí ANO, po osmi Zelení s kandidáty hnutí Praha 4 sobě a rovněž Piráti a nezávislí. Šest zastupitelů získala společná kandidátka KDU-ČSL a STAN. Vládnoucí koalici na radnici sestavilo ODS s TOP 09 a ANO. V předchozím období byla v čele Čtyřky Irena Michalčová (ANO), která je nyní 1. místostarostkou. ■ ČTK/jik

Čtyřka rozdělí 16 milionů dotací

Peníze jsou určeny pro žadatele mimo jiné z oblasti kultury, sportu, spolkové činnosti nebo sociální a zdravotní oblasti. Pomohou také projektům na ochranu životního prostředí a integraci národnostních menšin.

Nejvyšší částka připadne na dotace na sportovní a spolkové projekty, a sice více než osm milionů korun. Mezi podpořenými je například Florbalová škola Bohemians, která peníze využije mimo jiné na pořádání turnajů nebo tréninky pro neslyšící. Radnice podpoří také fotbalové kluby, veslování nebo běžecký závod Velká kunratická.

Čtyři miliony vloží radnice do sociální oblast. Dotaci obdrží centrum Rosa pomáhající ženám, jež se staly obětí domácího násilí, Diakonie ČCE či Dětské krizové centrum. Radnice podpoří i provoz Domova seniorů v Michli, Hospic Malovická a Hospic Dobrého pastýře v Čerčanech.

Na kulturu je určeno více než 2,5 milionu korun. Peníze dostane například Tradiční loutkové divadlo Zvoneček, Divadlo na Fidlovačce nebo obecně prospěšnou společnost Elpida. ■

V Poliklinice Modřany funguje dětská ambulance

V modřanské poliklinice v Praze 12 začala od čtvrtka 4. dubna nově fungovat ambulance praktického lékaře pro děti a dorost. Zlepší se tak dostupnost a kvalita zdravotní péče pro dětské pacienty v městské části. Nová ambulance přijme až 600 nových pacientů. Ordinací dětských praktiků v Česku podle jejich sdružení ubývá, a to hlavně kvůli odchodům starší generace do důchodu.

Dlouhodobým cílem je podle starosty Prahy 12 Vojtěcha Kose (ODS) zajistit co nejkompexnější lékařskou péči všem občanům městské části. „Snažíme se vytvářet příznivé podmínky, aby se počet lékařů v Praze 12 postupně zvyšoval. Zajištění dostupné kvalitní zdravotní péče v potřebném rozsahu je pro radnici Prahy 12 jednou z hlavních priorit,“ uvedl Kos.

Nová ambulance přijme postupně až 600 nových pacientů, ambulanci mohou navštívit rodiče s narozenými dětmi nebo děti bez stávajícího praktického lékaře. Registrovat se mohou zájemci prostřednictvím e-mailu. Provozovatelem Polikliniky Modřany je společnost CODUM.

Podle Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost (SPLDD) v ČR zanikají desítky or-



Foto FB Nemocnice Mělník

dinací ročně, hlavně kvůli tomu, že silná generace lékařů odchází do důchodu. Praktičtí lékaři pro děti a dorost patří k odbornostem s nejvyšším průměrným věkem, většinou jsou to ženy. Podle dat z prosince 2022 bylo praktiků starších 60 let 813, tedy více než polovina. ■



Foto Piráti

Dělníci dokončili schodiště na Otíkově lávce

Stavební dělníci 2. dubna dokončili schodiště směrem k finančnímu úřadu na takzvané Otíkově lávce v Praze 11, která stojí u stanice metra Háje a vede přes Opatovskou ulici. Rekonstrukce lávky začala loni v březnu. Schodiště bylo ve velmi špatném stavu, proto bylo nutné udělat nové.

Rekonstrukce samotné lávky skončila loni v listopadu, neměla však dosud hotové schodiště směrem k finančnímu úřadu, po kterém Pražané přecházejí například k autobusové zastávce. Podle dřívějšího vyjádření tehdejšího radního pro dopravu Libora Vrkoče (Hnutí pro Prahu 11-HPP11) bylo schodiště ve velmi špatném technickém stavu, a proto bylo potřeba postavit nové. „Původně se schodiště mělo oše-

řit protikorozní úpravou, zkorodované ale bylo příliš,“ uvedl Vrkoč. Nové schodiště je bezúdržbové z perforovaného plechu.

Lávku, které se říká Otíkova podle postavy z filmu Vesničko má středisková, využívají pěší pro přechod přes Opatovskou ulici ke stanici metra linky C nebo k zastávce autobusů městské hromadné dopravy. Na lávce je nová hydroizolace, obnovený systém odvodnění a ocelové nosníky jsou natřeny pro-

तिकorozní ochranou a lávka má také nové zábradlí.

Finanční náklady na opravu lávky jsou podle dřívějších informací zhruba 46 milionů korun, původně měla vyjít na 36 milionů korun. Kvůli špatnému stavu se ale oprava prodražila. Hlavní město, které dalo městské části na opravu asi 30 milionů korun, odmítlo stavbu dofinancovat. Praha 11 proto používá peníze ze svého rozpočtu. ■

Chytré meteostanice pomáhají s výukou ve školách na Čtyřce

Základní školy Filosofská a Školní se mohou pochlubit unikátním projektem monitoringu mikroklimatu a škodlivých látek v ovzduší. Díky němu mají přehled o aktuální situaci ve svém okolí a zároveň se získanými daty pracují přímo ve výuce.

Projekt vznikl díky podpoře městské části Praha 4 a spolupráci s českou firmou Agdata City, která vyrábí a provozuje kompletní technologii. „Stále se jedná o pilotní projekt, ale spolupráce s Agdata City probíhá skvěle a praktické využití ve školní výuce je významným přínosem, a tak není vyloučeno, že meteostanice rozšíříme i do dalších škol. Profitovali by z toho nejen jejich žáci, ale i obyvatelé naší městské části. Umím si totiž představit, že na základě sběru dat z hustější sítě senzorů můžeme analyzovat důvody znečištění ovzduší v našem sousedství a lépe s nimi bojovat,“ uvedl Tomáš Hrdinka (ANO), radní pro životní prostředí a Agendu 21, který je iniciátorem využití meteostanic v Praze 4.

Údaje z meteostanic pomáhají při výuce

Na střechách obou škol jsou instalovány meteostanice, které přinášejí aktuální informace

o meteorologických podmínkách a stavu ovzduší v blízkém okolí. Výsledky měření jsou dostupné v mobilní aplikaci a na webových stránkách obou škol. Žáci i učitelé je tak mohou sledovat prakticky odkudkoli a ráno před cestou do školy se podívat, jaké je v místě počasí nebo jestli je čisté ovzduší. Tím však využití meteostanic nekončí – slouží totiž i přímo ve výuce. Dětem získaná data umožňují pracovat s reálnými údaji a pomáhají jim na konkrétních příkladech porozumět nejen tématu ochrany životního prostředí, ale i základním přírodním a fyzikálním jevům.

„Data z meteostanic nám slouží nejen k tomu, abychom věděli, jaké je venku počasí, ale můžeme je využít i jako praktickou ukázkou, jak funguje příroda. Výsledky měření využijeme v hodinách prvouky, matematiky, fyziky nebo informačních technologií. Líbí se nám, že nepracujeme s vymyšlenými čísly nebo příklady, pod kterými si člověk jen těžko představí reálnou



Foto MČ Praha 4

situaci, ale s hodnotami, které si může každý ověřit tím, že vyjde ven,“ uvedl Marek Franc, učitel informatiky ze ZŠ Školní.

První meteostanice byla nainstalována už v roce 2021 na ZŠ Filosofská. Díky zájmu dalších škol došlo k rozšíření a meteostanice je nově nainstalována i na ZŠ Školní. Stanice jsou od sebe vzdálené pouze necelé dva kilometry, nicméně výškový rozdíl mezi nimi činí 70 metrů a kromě měření mikroklimatu a kvality ovzduší v okolí školy nabízí jedinečnou možnost porovnávat výsledky měření mezi sebou a hledat i příčiny v nerovnoměrnostech konkrétních výstupů. Takto získaná data by pak mohla sloužit nejen školám, ale i samotné městské části Praha 4.

Meteostanice dodává česká firma

Meteostanice i výsledky jejich měření zajišťuje česká společ-

nost Agdata City, která se specializuje na hyperlokální měření kvality ovzduší pro města a obce. Toho dosahuje pomocí vlastních chytrých senzorů a získaných dat, která odesílá v reálném čase.

„Na obou základních školách jsou instalovány naše meteostanice doplněné o Air senzor. Tato kombinace umožňuje zjišťovat nejen aktuální stav počasí, jako je teplota, tlak, srážky nebo směr a intenzita větru, ale i kvalitu ovzduší a jeho znečištění. Konkrétně měříme množství přizemního ozónu, oxidu dusíku a míru částic polétavého prachu v ovzduší ve třech velikostech. Výsledky pak slouží nejen k výuce, ale také pomáhají třeba při plánování venkovních aktivit v závislosti na kvalitě ovzduší a předpovědi počasí nebo ke správnému odvětrávání tříd,“ vysvětlil Lukáš Musil, obchodní ředitel Agdata City. ■ **Fefik**

Májová plavba pro rodiny z Prahy 4

Vážení rodiče, tetičky, strýčkové, prarodiče, oslavte Den matek a Den rodin na palubě lodi Czechia na již tradiční jarní plavbu pro rodiny, na kterou vás zve oddělení rodinné politiky MČ Praha 4.

Čeká vás dvouhodinová plavba Prahou, jejíž součástí bude živá hudba a drobné občerstvení, na dospělé například čeká káva a zákusek. Děti od 2 do 8 let se můžou těšit na malování na obličej a žuvou hudbu s dětskými melodiemi.



Foto FB Loď Moravia a Czechie

Akce pořádaná čtvrtou městskou částí je určená pro rodiče,

prarodiče a další příbuzné s trvalým bydlištěm v Praze 4.

Každý dospělí si s sebou můžou vzít jedno až dvě dítě.

Na akci je nutné se registrovat na e-mailu: barbora.vesela@praha4.cz. Přihlášky posílejte ve tvaru jméno a příjmení, adresa trvalého bydliště, kontakt (mobil) + jména dětí a jejich věk. Pro registrované je akce zdarma, ale počet míst je omezený, proto s přihlašованиеm neotálejte.

Loď vyplouvá v úterý 14. května ve 14 hodin z nástupiště Na Františku 14. ■ **red**

Hotel Corinthia nový nájemce přejmenoval na Grand Hotel Prague Towers

Pětihvězdičkový hotel Corinthia v Praze 4, který od dubna do dlouhodobého pronájmu převzala síť Czech Inn Hotels, se nyní jmenuje Grand Hotel Prague Towers. Anglické slovo towers, které v češtině znamená věže, podle sítě odráží skutečnost, že je z pokojů výhled na „stověžatou“ Prahu a že samotný hotel tvoří dvě spojené věže. S přejmenováním hotelu, který je se svými 90 metry nejvyšším hotelem v Praze, Czech Inn Hotels také zahajuje modernizaci pokojů za desítky milionů korun.



Foto: VítVít, Wikimedia Commons

V Grand Hotel Prague Towers je podle nového nájemce celkem 539 pokojů. Nachází se tam také několik restaurací, barů a kaváren či 25 kongresových sálů a zasedacích místností. V posledním patře pak mají hosté k dispozici wellness a plavecký bazén. Výstavba hotelu o 26 podlažích začala v roce 1984, přičemž provoz byl zahájen o čtyři roky později.

Společnost Czech Inn Hotels funguje v Česku, Portugalsku a Gruzii, kde provozuje síť 26 převážně čtyřhvězdičkových hotelů. Vlastníkem Grand Hotel Prague Towers zůstává společnost Corinthia maltského obchodníka Alfreda Pisaniho.

Pražské hotely byly loni obsazené ze 70,9 procenta, meziročně to byl o 11,9 procentního bodu lepší výsledek. ■

„Hodně jsme zvažovali i původní název hotelu Forum, dokonce i některá média odhalila naše aktivity v tomto smyslu na registračním úřadě. Ale nakonec převážil názor, že pamětníků

ubývá,“ uvedl majitel sítě Czech Inn Hotels Jaroslav Svoboda. Kromě modernizace pokojů podle něj hotel postupně čekají i další úpravy.

„Při úpravách ovšem budeme klást velký důraz na zachování

unikátního charakteru a historické hodnoty hotelu. Naším cílem je atakovat ještě v letošním roce 90procentní obsazenost tak, jak je standardem na ostatních hotelech skupiny Czech Inn,“ doplnil Svoboda.

Anketa o nejlepšího sportovce Prahy 4 už má svého vítěze

Městská část Praha 4 ve spolupráci s Pražskou tělovýchovnou unií našla své nejlepší sportovce za rok 2023. Nominováni byli v šesti kategoriích, a to: Sportovec roku, Sportovkyně roku, Trenér nebo

Trenérka roku, Sportovní družstvo roku, Senior nebo Seniorka roku a Naděje Čtyřky, což je kategorie pro mládež do 18 let.

„Sport a sportování dětí, mládeže a dospělých v Praze 4 podporujeme dlouhodobě a úspěchy

všech našich sportovců nás velmi těší,“ uvedl starosta Ondřej Kubín (ODS). „Význam sportu je v dnešní přetechizované civilizaci stále větší, učí nás hrát i v životě fair play, vychutnat si vítězství, ale umět přijmout i porážku



Foto: MČ Praha 4

Vítězové jednotlivých kategorií:

● Sportovec roku:

Lukáš Hrábek – rychlostní kanoistika (Kanoistický klub Sparta Praha)

● Sportovkyně roku:

Moira Stewartová – atletika (Spartak Praha 4)

● Trenér/ka roku:

Daniela Viktorýnová – softball (Eagles Praha)

● Družstvo roku:

Softball – kadetky Eagles Praha

● Naděje čtyřky:

Barbora Čaloudová – sportovní akrobacie na vertikální tyči (Czech Pole Sport Organization)

Tomáš Exner – rádiový orientační běh (Radioklub OK1KYP)

Richard Krejčí – lukostřelba (SK Start Praha)

Petra Exnerová – rádiový orientační běh (Radioklub OK1KYP)

Aneta Hendrichová – rádiový orientační běh (Fox-klub Praha)

Jakub Röschl – baseball (Eagles Praha)

Nikola Škardová – softball (Eagles Praha)

David Suk – rychlostní kanoistika (Kanoistický klub Sparta Praha)

Oliver Šolín – fotbal (AFK Slavoj Podolí Praha)

Veronika Zoulová – sportovní akrobacie na vertikální tyči (Czech Pole Sport Organization)

● Senior/ka roku:

Ludmila Poláková – rádiový orientační běh (Radioklub OK1KYP)

Eliška Voráčková – rádiový orientační běh (Radioklub OK1KYP)

a po čestném boji podat úspěšnějšímu soupeři ruku, učí nás tomu, že ve sportu stejně jako v životě není nic nadarmo, že talent může být nezbytným základem, ale teprve v kombinaci s poutivou prací je předpokladem úspěchu.“

V pondělí 25. března 2024 hostila historická Nuselská radnice sportovní hvězdy Prahy 4. Průvodcem slavnostního večera byl sportovní moderátor Stanislav Bartůšek. O taneční vystoupení při zahájení se už tradičně postaral Taneční klub Maestro se svými tanečníky a hudební program zajistila část skupiny Chinaski. ■ red

Spolek Moje plíce: „Můžeme pomáhat jenom díky štědrým dárcům!“

Neziskovou organizaci Moje plíce prestižní magazín Forbes zařadil mezi vybrané organizace pro každoroční Filantropický gala večer Forbes v listopadu 2023. Právě listopad je mezinárodním měsícem prevence rakoviny plic, do kterého se v roce 2023 spolek pacientů Moje plíce zapojil kampaní Nekašli na to.

Pro velký úspěch veřejnosti a podpory odborné veřejnosti i lékařů spolek svou kampaň Nekašli na to zopakuje 31. května, kdy u příležitosti Světového dne bez tabáku startuje novou kampaň o odvykání kouření. „Kampaň má za cíl informovat veřejnost o riziku vzniku rakoviny plic a možné prevenci. V té minulosti jsme upozornili na nový pilotní program „časného zachytu karcinomu plic“ ministerstva zdravotnictví, jednoduše řečeno screening plic pro rizikovou skupinu, který byl spuštěn v lednu 2022. Díky naší kampani se o této možnosti bezbolestného vyšetření, které je plně hrazeno pojišťovnami dozvědělo přes milion lidí,“ uvedla Ilona Mančíková, zakladatelka a předsdkyně spolku Moje plíce. Sama je onkologickou pacientkou s rakovinou plic, přestože je celoživotní nekuřačkou.

Spolek na kampaň využil například finanční prostředky získané aukcí unikátního dua Váz Nádech – Výdech, navržené exklu-

zivně pro tuto příležitost českými designéry ze studia DECHEM a realizováno sklářskými mistry ve sklárně Ajeto.

Plíce jsou důležité. Nejen pro sportovce!

Další podporu Moje plíce získaly od podnikatele a kandidáta na senátora za Prahu 4 Pavla Sehnala, zakladatele a majitele SPGroup. „Díky štědrým dárcům, jakým je SPGroup, můžeme nejen pomáhat již diagnostikovaným pacientům s rakovinou plic, ale můžeme veřejnost varovat před riziky této nemoci a edukovat prostřednictvím osvětových kampaní,“ doplnila Mančíková.

Sehnal, který je celoživotní sportovec a mezi jehož největší záliby a koníčky patří jízda na kole, námořní jachting, závody na běžkách a mnoho dalších, si plně uvědomuje, jak důležité je pro člověka zdraví. „Zdraví máme pouze jedno a musíme se o něj pečlivě starat. V životě jsou ale bohužel i okamžiky,



Foto Mojeplíce

kteřé ovlivnit neumíme, například vážné onemocnění, mezi které dozajista patří i rakovina plic,“ myslí si Sehnal.

„Plíce jsou pro sportovce velmi důležité, a proto si myslím, že bylo z mé strany správné podpořit spolek Moje plíce, z.s., který se právě o pacienty s rakovinou plic stará, šíří osvětu a informuje veřejnost o riziku vzniku rakoviny plic, příznacích a také o možné prevenci. Plně si uvědomuji, jak tato nemoc může ovlivnit nejen život pacienta, ale i jeho blízkých. Proto věřím, že tento dar pomůže pacientům s tímto vážným onemocněním překonat náročnou životní etapu,“ dodal kandidát na senátora.

INZERCE V4-0403



Moje plíce

SPG

SPGROUP a.s.

SLAVIA POJIŠŤOVNA

DAROVACÍ ŠEK

120 000 Kč

Moje plíce

pro spolek Moje plíce, z.s.
od skupiny SPGroup a.s.

SPG

SPGROUP a.s.

Zadavatel / zpracovatel: Aliance pro budoucnost

Pavel Sehnal: Úspěch znamená stanovit si priority a umět se rozhodnout!

Známý podnikatel a miliardář Pavel Sehnal se hlásí do služby v Praze 4, jejíž obyvatele by rád zastupoval v Senátu. Tam by chtěl pomoci spoluvytvářet legislativní podmínky nápomocné dobrému životu nejen obyvatel Čtyřky. K dosažení tohoto cíle nabízí své bohaté zkušenosti z byznysu, kdy dokázal úspěšně řídit desítky firem. Jeho hlavní politickou vizí je svoboda a z ní plynoucí odpovědnost občana.

● Máte za sebou spoustu zkušeností z byznysu. Jak vás to ovlivnilo?

Narodí se člověk podnikatelem, nebo nenarodí? To asi záleží i na tom, jak máme v sobě uspořádané geny, ale v nějaké fázi života člověk sám o sobě zjistí, jestli je manažerským typem. To znamená, že chce něco řídit a je ochoten obsadit nějakou manažerskou práci ve prospěch nějaké firmy, nebo se stane podnikatelem, protože chce být sám sobě pánem bez ohledu na to, jestli provozuje pizzerii, autoservis nebo je opravář kotlů. Prostě má v sobě určité vůdcovské vlastnosti i ochotu strpět vyšší míru rizika, protože podnikatel má strašně moc zodpovědnosti. Každý zákon, a těch zákonů je, tuším, šest tisíc, mu ukládá nějakou povinnost – kontrolovat zásuvky, archivovat dokumenty a tak dále. V oblasti bezpečnosti práce se to snad ani nedá naplnit. To by člověk musel mít ve firmě devadesát procent úředníků, kteří by všechny tyto věci kontrolovali. Za mě je to ale stejně ta nejzábavnější forma života, protože člověk



Hlavní politickou vizí Pavla Sehnala je svoboda a z ní plynoucí zodpovědnost občana.

je skutečně sám zodpovědný, ale i svobodný ve volbě toho, co chce dělat. A tak by to mělo být – na jedné straně musí být svoboda a na

druhé straně zodpovědnost. Takhle by to mělo být pro každého občana, aby se cítil svobodný, aby si mohl například rozhodovat, jaký důchodový systém nebo jaký zdravotní program si zvolí. Aby se spolupodílel na té zodpovědnosti.

Pavel Sehnal

- Úspěšný podnikatel, který za třicet let vybudoval desítky firem a vytvořil přes tři tisíce pracovních míst.
- Nekonečně houževnatý chlap, který došel na lyžích na severní a na jižní pól, a je tak první Čech, který to dokázal.
- Právě tuto houževnatost přenáší do profesního života, a proto mu nechybí energie a ochota zdolávat překážky, ať už je to konkurence na trhu nebo byrokracie státu.
- Sportovec, který závodí na běžkách, jezdí na kole a plaví se na jachtě.
- Politik, který je ochoten část svých peněz a hodně svého času věnovat ve prospěch společnosti, abychom se měli lépe, než se máme, aby provozovatelé českých firem svým zaměstnancům nabídli kvalitní a perspektivní zaměstnání, a abychom kvalitní českou práci dokázali „prodat“ i do zahraničí.

● Jaké vlastnosti jsou podle vás důležité pro úspěšné vedení firmy?

Schopnost stanovit si priority, protože příliš mnoho cílů pak vede k tomu, že se žádný nesplní. Proto je skutečně nutné říci: Tahle věc je důležitější než ty ostatní a s tou začít neodkladně pracovat. Neodkládat nepopulární rozhodnutí na budoucnost. Prostě teď ta věc nastala, teď musím s konečnou platností rozhodnout. Chcete někoho vyhodit, protože opakovaně porušuje pracovní kázeň? Vyhodte ho. Ten člověk naopak poté,

co bude vyhozen z práce, tak může být úspěšný v jakémkoliv oboru, na který má nadání, ale je-li to boříč kolektivní snahy, tak ho v té práci nechcete. Takže schopnost rozhodnout se a schopnost stanovit si priority.

● Jak chcete tyto vaše zkušenosti z byznysu využít v politice?

Řekl bych, že Babišova vláda měla člověka, který byl schopen se rozhodnout někdy až zbytečně rychle, v rádech vteřin, ale myslím si, že politik by měl v tomto smyslu mít schopnost se rozhodnout a stanovit si věci, které jsou pro něj nutné a přes které takzvané nejede vlak, a ty jiné, kde je většinou ochoten najít cestu pro nějaký kompromis s ostatními politickými subjekty, protože politika je vždycky kompromisem. Současně je ale potřeba nezpronevěřit se vlastnímu přesvědčení a voličům, kteří ho do té funkce uvedli. Ti jsou v případě pravicových politiků většinou rozumní lidé, kteří chápou, že ze sta věcí se nedají naplnit všechny, ale musí usilovat o ty klíčové, to určitě. Měl by zůstat věrný svému přesvědčení a svým politickým názorům.

● Co by měla podle vás politika nabídnout lidem?

Politika by neměla nic vytvářet, politici by neměli vytvářet nic jiného než jenom prostředí či podmínky k tomu, aby se firmám dobře žilo a dobře hospodařilo, aby se občanovi dobře žilo a stát by do toho neměl intervenovat formou, že například postaví municipální lékárnu a municipální jídelnu. To znamená, že z peněz daňových poplatníků, pracovitých lidí, bude dotovat jídlo pro ty, co pracovat nechťejí. Stát má vytvořit podmínky pro soukromý sektor a ta stejná pravidla pro všechny dodržovat.

● Co podle vás potřebuje Praha 4? A jak jí chcete pomoci jako senátor?

Role senátora je být brzdou proti populistickým tendencím, které mnohdy parlament či vláda má, a dodržovat politickou linii takovou, kvůli které si vás lidé zvolili. Senátor není starosta městské části, zodpovědný za úklid silnic a parků, za bytovou výstavbu a její přiměřenost a podobně, ale senátor je právě tím, kdo by s vedením městské části měl komunikovat a tam, kde je to potřeba, řešit legislativní úpravy, aby byl městské části partnerem a přenášel do Senátu její potřeby tak, aby se projevil v příslušných ustanoveních zákonů. A městská část tak měla možnost dobře spravovat svůj majetek a starat se o blaho svých občanů.

● Na co se chcete vy osobně v senátorském křesle zaměřit, pokud se vám podaří její ve volbách získat?

V senátu se projednávají zákony, které patří do oblasti obchodního práva, i do oblasti soukromého práva, do rodinného práva. Se-



„Stát má vytvořit podmínky pro soukromý sektor,“ tvrdí kandidát na senátora Sehnal.

nátor musí být člověk, který je schopen mít znalosti z více oborů. A kdybych měl sám sebe pochválit, tak za život jsem provozoval přes dvě stě firem v různých oborech, měl jsem textilku, měl jsem gumárnu, byl jsem akcionářem energetických společností, byl jsem předseda správní rady Vojenské zdravotní pojišťovny, byl jsem majitel penzijního fondu, takže jsem naakumuloval obrovské množství zkušeností. Řekl bych, že takových lidí v České republice budou možná jednotky. Každý obor má určitá pravidla, určité zvyklosti. A pokud jsem řídil těch firem přes dvě stě, buď řídil, nebo spoluzaložil a vlastnil, tak vlastně mám dvě stě řemesel. Kdysi jsem

četl jednu irskou pověst, jak se se jeden mladý muž ucházel o práci a přišel do paláce. Tam mu otevřeli bránu a zeptali se ho: Co tady chcete? A on říkal, že se přišel ucházet o práci. Když se ho zeptali, co umí, řekl jim, že umí tesat, ale oni mu řekli: My už tady tesáře máme. Pak jim řekl, že umí dělat kola, a oni mu řekli: My už tu koláře máme. Pak jim řekl, že umí vykovat podkovy, a oni mu řekli: My už tu kováře máme. Potom jim tedy řekl, že umí upéct chleba, ale oni mu řekli: My už tu pekaře máme. A tak se jich ten mládenec zeptal: Máte tady někoho, kdo umí tolik řemesel? To ne, odpověděli mu. Buď tedy naším králem!

Vize pro budoucnost

- 1) Stabilita a odpovědnost státního rozpočtu České republiky
- 2) Stabilita důchodového systému
- 3) Konkurenceschopnost České republiky
- 4) Kontrola nad daňovým systémem v rámci České republiky
- 5) Úspěšná státní správa s kontrolou výdajů na všech stupních
- 6) Spravedlivý mzdový systém pro občany České republiky
- 7) Podpora rozvoje malého a středního stavu
- 8) Zjednodušování legislativy České republiky
- 9) Kvalitní hospodářské vazby se zeměmi EU a dobré obchodní partnerství s ostatními
- 10) Stop komerčním zájmům, které poškozují majoritní část společnosti České republiky

Thomayerka zaplatí studii projektu nové pediatrie, na niž byla sbírka

Fakultní Thomayerova nemocnice chce zaplatit studii projektu na novou budovu pediatrie, na kterou kvůli špatnému stavu stávajícího objektu zaměstnanci založili sbírku. Sběrka s cílovou částkou 360 tisíc korun získala pozornost na sociálních sítích, lidé poslali přes 150 tisíc korun, pak byla sbírka pozastavena. Nadační fond Davida Švestky podle jeho předsedkyně a přednostky pediatrie Lucie Gonsorčíkové bude s platformou Donio jednat o dalším využití darovaných peněz.

Ministerstvo zdravotnictví (MZd) o sbírce nevědělo. Podrobně informované nebylo podle mluvčího nemocnice Petra Sulka ani vedení nemocnice.

Ředitel nemocnice Zdeněk Beneš uvedl, že studii, která má ověřit, zda bude možné přestěhovat stávající oddělení pečující o děti do objektu současné dětské chirurgie, nemocnice zaplatí ze svého rozpočtu. Opravu a stěhování dětské kliniky odhaduje s obstaráním potřebných povolení a stavbou na několik let.

„Toto centrum bude zahrnovat nový prostor pro Pediatrickou kliniku, který bude mít těsnou návaznost na Klinikou dětské chi-

rurgie a Oddělení dětské intenzivní medicíny. Bude tak tvořit pro děti ucelený komplex péče, kde bude odpovídající sociální i zdravotnické zázemí a všichni potřební dětské specialisté budou pod jednou střechou,“ píše se v popisu sbírky.

Sběrka byla podle Gonsorčíkové motivována tím, že zaměstnanci považují stávající prostory v pavilonu G2 za nevyhovující a chtěli urychlit přípravu nové stavby. „Pokud bude mít nemocnice studii a vizualizaci pediatrického centra, může jít pan ředitel na ministerstvo žádat o peníze,“ řekla. Podle Jakoba ministerstvo zatím žádnou žádost na rekonstrukci pediatrie neobdrželo.



Foto Galeriezdravnictvi.cz

Budova je podle zaměstnanců, kteří nadační fond založili, oddělená od jiných budov poskytujících péči dětským pacientům, takže je třeba děti převážet venkem. „Vybavení pokojů a přilehlé zázemí je již velmi zastaralé, působí tísnivě a depresivně,“ napsali zaměstnanci kliniky, která ročně pečuje asi o 1600 dětí. V plánu je podle Beneše zateplení a oprava střechy stávající budovy pediatrie.

Sběrka začala předminulý čtvrtek. Než se o ní začalo diskutovat na sociálních sítích a tématu se

ujala média, bylo na účtu zhruba 40 tisíc korun. Do doby, kdy byla sbírka podle informací na webu Donio zastavena, se vybralo více než 200 tisíc korun.

Ve sbírkách už se na projekty v přímo řízených nemocnicích MZd v minulosti vybíralo, a to například před dvěma lety na hřiště a terapeutickou zahradu Fakultní nemocnice v Motole. Častější jsou ale dary různých nadačních fondů či neziskových organizací přímo nemocnicím, například přístrojů nebo peněz na výzdobu či jiné vybavení. ■

Den otevřených dveří v depu Kačerov



Foto Petr Hejma

Akce k 50. letům Pražského metra budou spojeny i s Prahou 4, jmenovitě především se stanicí Kačerov a tamním depem.

Tady proběhne v sobotu 4. května Den otevřených dveří v Kačerovském depu, kde se chystá bohatý doprovodný program, včetně různých ukávek. Pokud byste chtěli tento den přijít, akce se koná mezi 10 – 16 hodinou. A jestli pojedet metrem o čtyři dny později, tak právě na lince C, která prochází

i Prahou 4, budou jezdit vedle současných vozů i ty historické.

K tomuto výročí již probíhá řada akcí, ale právě v květnu budou vrcholit. Chystá se i kniha 50 příběhů pražského metra, ve které si najdou to své i obyvatelé Čtyřky.

Kačerova se týká i další velmi zajímavá akce – 26. dubna se chystá zážitková turistika na původní trase, která odstartovala dopravu v metru na trase Florenc-Kačerov.

Pokud o návštěvě některé z těchto akcí uvažujete, podrobnosti jsou zveřejňovány na webu dopravního podniku hlavního města Prahy. ■ alp

Pavel Sehnal není jen všestranným sportovcem, ale má rád i přírodu

Mezi jeho nejoblíbenější sportovní koníčky patří sea kajak, cyklistika, běžky a námořní jachting. K dosažení sportovních úspěchů mu pomáhají převážně jeho osobnostní rysy, jako je tah na bránu, zarputilost a snaha hledat nové, často neortodoxní způsoby řešení.



V roce 2020 vyměnil Pavel Sehnal běžky za nordické brusle a vydal se na Bajkal. Za teploty až -20 stupňů Celsia převážně na hrbolatém, prasklinami rozpukaném, v některých místech s přimrznutými krami nesjízdném a místy sněhem zavátém ledu, pokořil svoje limity. Startovní pole bylo tvořeno závodníky na nordických bruslích, bicyklech s koly s hroty, nebo na speciálních finských saních.



Pavel Sehnal je několikanásobným mistrem České republiky v námořním jachtingu. Trénuje především na Lipně, ale závody probíhají tradičně v Chorvatsku.



Italský závod Marcialonga patří k oblíbeným závodům.



„Pokud nejste příznivcem hromadných zájezdů, přeplněných pláží a lenošení u moře, je mořský kajak tou správnou volnou,“ říká Pavel Sehnal.



Myslivost a kynologie je jeho vášní.

POMŮCKA: AIN, ANEMIK, GICHT, MRAČ, UPS	INICIÁLY HERCE SOBOTY	ZÁKLADNÍ MÉRIDLO	1. DÍL TAJENKY	ZN. BÝVALÉ JEDNOTKY JASU	UMĚLKYNĚ YOKO ???	PŘEMÍSTO- VAT V RUCE		ČESKÁ MĚNA ZKR.	2. DÍL TAJENKY	MALÍŘSKÁ POMŮCKA	POVEL KE STŘELBĚ	CHUDO- KREVNÝ ČLOVĚK	LIDSTVA
ZPĚVÁK SKUPINY BEATLES JOHN ???							NEVZDĚLA- NEC HOVOR.						
UROSTLÉ							HLÍDANÁ PRUŽNÝ KLACEK						
	ZÁPADOČE- SKÉ MĚSTO KRABIČKA POSL. ZÁCH.			OBV. SPRÁVA POŠT ČÁSTI SRDCE				KOŘENOVÁ ZELENINA OBČ. PRŮ- KAZ ZKR.					
TÉLOCVIČNÁ POLOHA					HLUPÁK EXPRES. STŘEVNÍ PARAZIT						MIN. OBRANY ZKR. TVRZ OKR. BENEŠOV		
SLŮVKO VAROVÁNÍ						ZÁLOŽNÍ ZDROJ NA- PÁJENÍ ZKR. STARŠÍ ZKR.				KÓD LETIŠTĚ MERIDA JMÉNO PSA			
OSOBNÍ VZTAH							SADY ZAFOUKAT						
	VYŘAZENÝ PAPÍR	ROH MÍSTNOSTI KARIBSKÝ STÁT					FRANC. SPISOVATEL ÉMILE ??? SPOJENÍ					CHRÁNĚNÁ	VĚTREM PŘEMÍSTIT
ZNAČKA ZVUKO- TECHNIKY					MALÉ VEJCE INICIÁLY IMITÁTORA IZERA								
VADY					ZADNÍ ČÁST TĚLA OBYDLÍ						RUDNÉ DOLY ZKR. POPRAVČÍ		
SPZ PRAHY				AMERICKÝ ZUBR MÍSTEČKO V ROHU						POLOVINA KMITU LIDOVÉ NO- VINY ZKR.			
MALÁ ÚSTA						BACULATÁ							
ZVUK HODIN						VRAŽEDNÝ ÚTOK							
	GUMOVÁ OBUV	MPZ BÝV. JUGOSLÁVIE BÁJNÝ LETEC											
DNA ZAST.													
JEDNÁNÍ													
NEODBOR- NÍK													
OLYMPIJSKÝ REKORD ZKR.				INICIÁLY HOKEJISTY ELIÁŠE									AKCIOVÁ SPOLEČ- NOST ZKR.
KŮLNA NÁREČNĚ													
DVAKRÁT SNIŽENÝ TÓN E													



Náš REGION
SORRY křížovky
právě v prodeji.



Za všech okolností budeme vždy bránit
... (viz tajenka) ...

Divadlo na Jezerce připravilo divákům jarní nálož smíchu

Kdybychom byli hudební pořad, mohli bychom s čistým svědomím říct, že novinka *Bylo nás pět* (tenkrát) v režii Petra Vacka boří jezerkovskou hitparádu už několikátý měsíc – hlásí nuselské Divadlo na Jezerce.

Populární humoristický román Karla Poláčka *Bylo nás pět* nás pět upravil režisér Petr Vacek pro Divadlo Na Jezerce do podoby divadelní hry. Vackovu verzi Poláčkova příběhu pěti ka-

marádů na život a na smrt uvedlo divadlo ve světové premiéře 15. listopadu 2023.

Legendární pětku zpodobnili Martin Leták (Péťa Bajza), Petr Čtvrtníček (Bejval Antonín),



Foto Divadlo na Jezerce, 2x

Občan první jakosti

Václav Tobrman (Jirsák Čeněk), Jan Hrušínský (Eda Kemlink) a Jan Čenský (Pepe Zilvar). Rampurdu ztvárnila Johana Jedličková, dále účinkují Patricie Pagáčová a Ondřej Kavan (alternuje Jan Řezníček).

A protože je o lístky na představení mimořádný zájem a je pořád vyprodáno, přidalo Divadlo na Jezerce v této sezóně do prodeje ještě jeden červnový termín – 14. červen.

V Nuslích uvidíte i další osvědčené komedie Saturnina, Char-

leyovu tetu nebo na Mnoho povyku pro lajk. A kdo máte doma maturanty, doporučujeme Už je tady zas!, Ze života Čapka nebo *Občan první jakosti*.

A právě posledně jmenovaná komedie o tom, kam až může vést lidská blbost, kterou napsal i režiroval Matěj Balcar, se stane už sedmým představením, které na Jezerce zaznamená Česká televize. V červnu se i vy můžete stát součástí natáčení – lístky na 12. a 13. června jsou už v prodeji. ■ Fefík



Bylo nás pět

Osobnosti na křtu knihy o historii derby

Atmosféra v Chodovské tvrzí při křtu knihy Martina Čápa „Dostihy o modrou stuhu“ připomínala setkání legend tohoto sportu i současníky, kteří sbírají trofeje za vítězství, ať už jako majitelé, trenéři či žokejové.

Jejich výčet by byl tak velký a určitě bych na někoho zapomněl. Kdo tam byl, potvrdí, že dlouho nezažil tak milou a přátelskou atmosféru umocněnou úsměvem průvodkyně odpolednem Barbory Černoškové

a několika historkami lidí, kteří se třeba dlouho neviděli. Navíc autor knihy Martin Čáp zvolil toto místo proto, že bylo i jeho svatebním, ale otázka co bylo větším zážitkem samozřejmě nepadla.

Kmotrem knihy byl zpěvák, režisér a herec Ondřej Havelka. A nebylo to náhodou, Jak prozradil, pražské závodíště je jeho láskou, byl tu poprvé už v roce 1962 s otcem, a pak ho to tak „chytlo“, že už od dostihů neodešel.

„Tahle kniha je samozřejmě o derby, ale nejen o něm. Mapuje i historii v těch kterých časech, a to je její přidaná hodnota“, poznamenal Ondřej Havelka, který vypadá stále velmi mladě a určitě by mu nikdo neřekl, že 10. října oslaví sedmdesáté narozeniny.



Foto Pavla Pechmanová

Jitka Zelenková (uprostřed) přišla na křest knihy Martina Čápa (*vpravo*), moderátorka akce Barbora Černošková (*vlevo*).

Nebyly to ovšem jen pražské dostihy, které navštěvoval, často byl svědkem bojů na Velké pardubické i dalších závodíštích. Jak už řekl Ondřej Havelka, nová

knihy Martina Čápa je o Českém derby, ale své si v ní najde i čtenář, který se zajímá o historii naší republiky obecně.

■ Aleš Pohořal

Názor Pavla Sehnala na současnou ekonomickou situaci

Stát prodělává každý rok. Státní rozpočet od doby Babišovy vlády končí poměrně vysokým schodkem v řádech stovek miliard korun, a být to v soukromé sféře, tak už by takový podnikatel asi pomýšlel o nějaké insolvenční a bankrotu, ale u státu se to takhle neděje. Států, které zbankrotovaly, je poměrně málo, takže tady je státu dovoleno takovou obrovskou ztrátu tvořit.

Ekonomická situace státu je o tom, že stát vybírá více peněz, než by musel, když budeme porovnávat s jinými, ekonomicky lépe fungujícími státy. Například ve Švýcarsku si stát vystačí s DPH 10 procenty, u nás to DPH je 20 %. To ukazuje, že stát sežere dvakrát tolik peněz než dobře řízený stát. Otázka je, jak to řešit, jestli škrtáním úředníků, což by určitě také pomohlo, anebo škrtáním agend. A to si myslím, že je zásadnější věc. Tady páni poslanci pořád přicházejí s novými a s novými zákony a dalšími regulacemi, a jakmile zase vytvoří novou zákonovou regulaci, hned k tomu regulatornímu zákonu musí prosadit patřičný počet úředníků, kteří ten – možné mnohdy nesmyslný – zákon jdou vymáhat.

Základní funkce státu

Měli bychom znovu říci, jaké jsou základní funkce státu. Jsou tu dvě hlavní – obrana státu ve smyslu obrana státních hranic a ochranu soukromého vlastnictví. Tyto dvě funkce by měl zabezpečit stát a všechny



Miliardář Pavel Sehnal cítí však, že česká politická kultura potřebuje reformu.

ostatní lze provozovat na bázi soukromé, včetně soudnictví, včetně školství, včetně zdravotnictví. Takže stát by měl ořezávat svoje agendy a zmenšovat je na míru nezbytně nutnou, to znamená, je-li potřeba, jakýsi solidární systém ve zdravotnictví, v důchodech. Ano, ale ať je skutečně na té

minimální bázi. A ne, že k rozdělení peněz daňových poplatníků dochází ve stoprocentní výši, zdravotní pojišťovny vyberou peníze od občana procenty, které v zákoně jsou napsány. Bez ohledu na to, jak se kdo stará o své zdraví, bez ohledu na jeho povolání a podobně, všem přidělí na jeho zdravotní účet u zdravotní pojišťovny stejné peníze.

To není fér, to je sociálně nespravedlivé, člověk by měl mít možnost si vybírat z různých zdravotních programů. Je potřeba do té agendy „šlápnout“ a státu skutečně zmenšovat to jeho pískoviště na minimálně nezbytnou nutnou míru a nám všem občanům přibudou peníze v peněženkách, ty peníze, které nám z nich ten stát vysává.

Odkud přišla inflace?

Byly zde dva covidové roky, kdy se vlády jednotlivých zemí předháněly v tom, kdo dokáže uškrtnit svoji zemi více hospodářsky a samozřejmě politici v ten okamžik rostli, protože jejich rozhodnutí měla obrovský dopad a oni si uvědomili sílu své politické pozice

Miliardář Sehnal se hlásí do služby na Čtyřce

- Jeden z nejbohatších Čechů Pavel Sehnal se hodlá v podzimních volbách ucházet o senátorské křeslo pro Prahu 4. Svým voličům nabízí zkušenost ze světa velkého byznysu, schopnost řídit stovky lidí a dotahovat do konce úspěšné projekty. Cítí však, že politická kultura v Česku potřebuje reformu, aby se lidem žilo lépe.
- „Patriotem České republiky je každý člověk, který se nestará pouze o svoje zájmy a prospěch, ale dává své znalosti i zkušenosti ve prospěch zajištění společných veřejných věcí. Pokud si člověk váží svých spoluobčanů, měl by vnímat potřeby lidí seniorského věku, připravovat příležitosti pro mladou generaci a dbát na tvorbu pravidel soužití s cílem dosáhnout celospolečenského prospěchu,“ představuje Sehnal svou vizi pro senátní volby 2024.

– že dokážou se zemí pohnout doleva nebo doprava podle toho, jak si zamanou. Důsledkem protipandemických opatření bylo to, že lidé neutráceli peníze. Dáma, která si nakupuje pravidelně oblečení, tak v okamžiku, kdy sedí doma na home-office, nepotřebuje tolik lodiček, a muž zase tolik pánských obleků. Každý peníze nějak šetřil a hovoří se o nějakých 305 miliardách úspor, které vznikly za doby covidu. Tyto peníze zůstaly na účtech občanů.

Pak ta protipandemická proticovidová opatření pominula a každý měl najednou chuť si ty peníze užít, takže se všechno vyprodalo. Nebyly jízdni kola nebo lyže, nebyla spousta věcí, které jsou obvykle k dostání. To byla taková přílivová vlna inflace.

Pokud by korytem protekla velká voda a způsobila by velké škody, staví se proti tomu určité nádrže, přehradý a podobně, aby se povodeň dokázala zbrzdít. A v tomhle případě západní Evropa neměla inflaci tak velkou, protože ona ty přehradý má. Má spoustu kapitálových nástrojů, takže část těch naspořených peněz se nepřelila do spotřeby, ale přešla do investic. A protože pražská burza, to je skutečně spíše pimprdlové divádelko, než že by to byl kapitálový trh, tak ty občané České republiky nemají možnost kamkoliv investovat, tak ty peníze utratili ve spotřebě. A tudíž se najednou všechno vyprodalo, a pokud ta věc chybí, tak samozřejmě se odněkud přiveze, ale draž. Takhle vznikla inflace v pocovidovém roce.

Elektromobilita a jaderné elektrárny

Česká republika vyrábí o 15 % více elektrické energie než spotřebuje a tu pak prodává. Časem se tato situace změní, protože na zhruba dvouprocentní růst hrubého domácího produktu je potřeba 1 % více vyrobené elektřiny. Takže dá se říct, že během 20 až 25 let spotřebujeme ten přebytečný instalovaný výkon.

Ale pozor, teď přichází vlna podpory elektromobility jak v oblasti osobní dopravy, tak v oblasti nákladní dopravy, autobusů a vlaků. To bude znamenat další nárůst požadavků na elektrické zdroje, odhaduje se, že to bude zhruba 10 až 15 terawatt hodin na osobní dopravu a dalších 10 až 15 terawatt hodin na dopravu nákladní. A to už jsme hodně nad současnou výrobou, protože ta je kolem 70 TWh, takže najednou nám bude chybět 20 % současné výrobní kapacity.

Z toho plyne jednoznačná a jednoduchá odpověď na otázku, zda se mají stavět další jaderné elektrárny v České republice. Chceme-li zůstat energeticky soběstační, tak ano, protože nemáme například dostatek větrníků. Tomu se všechny lokace, kde by větrné elektrárny mohly vznikat, někde v Krušných horách, z neznámých, řekl bych z politických důvodů brání. Řeky už máme zahrazené přehradami v dostatečné míře, takže skutečně



Podle Sehnala je stát „nenažraný“ bumbrdlíček, který chce pořád více a více peněz.

je to o tom, že naše jediná cesta jsou další bloky jaderných elektráren.

Proč je elektřina drahá?

Všechno má dnes nějakou hodnotu vyjádřenou v eurech. Když si jedete koupit televizi do Datartu, tak on ty televize nenakupuje za koruny, ale kupuje je někde za eura od Samsungu nebo od LG. Když si koupíte mikrovlnku, pračku, tak vždycky se ty výrobky nakupují za nějaké eurové ceny. Když jdete nakoupit banány, pomeranče, nepochybně v Africe se to nenakupuje za koruny, ale za eurovou cenu. Takže si myslím, že Česká republika snad ani nemůže jednat jinak. To znamená, že pokud bychom elektřinu měli prodávat levněji, tak to bychom sami sebe poškozovali. Proto ji prodáváme za evropskou cenu na evropsky fungujícím trhu. Jestli a jakou formu by se to mělo kompenzovat domácími, to je vždycky otázka vlády.

Když si občan koupí drahou elektřinu od českého státního výrobce ČEZu, tak ty peníze zůstanou v ČEZu, který je předá ve formě di-

vidend státu. Tím je to kolečko uzavřené. Otázkou je, jestli by stát o to mohl ponížít daně, že třeba řekne: Dobře, teď platíte víc. Vybral jsem od vás obrovské peníze jakožto majoritní výrobce elektřiny a budu vám to kompenzovat nějakou jinou formou. Ale stát je „nenažraný“ bumbrdlíček. A na svou režii spotřebovává pořád více a více peněz.

Takže drahá elektřina není chyba výrobců. Ti se řídí evropskou cenou a nemůžou to ani dělat jinak. Je ale otázka následné politiky státu, jestli si uvědomuje, že dochází k přerovnávaní položek ve spotřebitelském koší. Kde dříve byly náklady na jídlo někde kolem 16 až 18 %, a částka na bydlení byla menší, tak dnes se víc vydá na bydlení a elektřinu než na jídlo. Ale pořád se máme asi nepochybně skvěle, protože 8 % z toho spotřebního koše je alkohol a tabákové výrobky. To znamená, že my propíjíme a prokouříme zhruba polovinu toho, co projíme. Takže když má někdo pocit, že je nám zle, tak to není až tak zlé, abychom si odepřeli alkohol a tabákové výrobky.

Program na léto? Co třeba golfový camp?

Ráno na tábor, v podvečer domů – v tom spočívá princip příměstských táborů. Jeden takový se bude konat v průběhu léta v Golfovém klubu Hodkovičky – zaměřen bude pochopitelně na golf. Přihlásit se mohou děti od šesti do osmnácti let. „Menší děti se budou vždy dopoledne učit hrát golf a na odpoledne budou mít naplánovaný jiný program. Starší děti budou na golfovém hřišti celý den. Věnovat se dětem budou na hřišti naši profesionální trenéři,“ popisuje letní campy Filip Jettmar, manažer Golfového klubu Hodkovičky.

● **Na prázdniny připravujete tady v Hodkovičkách dětské golfové campy, o co přes ně půjde?**

Jedná se o klasické příměstské tábory, kdy u nás děti stráví celý den od 9.00 hodin od rána, ale večer se vrátí domů k rodičům. Děti máme podle věku rozdělené do dvou skupin, ty menší se budou vždy dopoledne učit hrát golf a na odpoledne budou mít naplánovaný jiný program, který bude pochopitelně záviset na počasí. Když bude venku pěkně, budou si hrát na hřišti, zahrají si míčové hry, půjdou si zaplavat do bazénu do Podolí, když bude ošklivo, půjdou třeba do kina. Starší děti budou na golfovém hřišti celý den. Věnovat se dětem budou na hřišti naši profesionální trenéři.

● **Jak staré děti se mohou na letní camp přihlásit?**

Určeny jsou příměstské golfové tábory pro děti zhruba od šesti do osmnácti let. Každý trenér bude mít ve skupině maximálně šest dětí. Turnusy se střídají každý týden. Stává se nám, že rodiče zaplatí jeden turnus, a na jeho konci už si zamlouvají ještě jeden týden. Campy pořádáme pravidelně a víme, že děti se k nám každý rok rády vrací a také jsme samozřejmě vyzorovaly, že k nám přišel na tábor úplně začátečník a golf ho natolik zaujal, že se mu začal věnovat. Hned v září nám začnou dětské kurzy. Ty mohou navštěvovat děti od čtyř let až po třidvacetileté juniory. Chodí se hrát

jednou až dvakrát týdně podle věku dětí. Přihlásit se ale samozřejmě mohou začátečníci, kteří v létě na camp nepřijdou.

● **Mohou se přihlásit i děti, které v životě nedržely golfovou hůl v ruce?**

Samozřejmě, vůbec neřešíme, kdo na tom jak s golfem je. Kdo ho ještě nehrál, může se naučit něco nového, kdo už nějakou zkušenost má, zatrénuje si. Den začne protažením, děti si zaběhají, procvičí, zahrají hry. Potom už dostanou do ruky hole a učí se odpalovat, ti zkušenější trénují.

● **Co si musejí účastníci campů přinést?**

Děti, které už golf hrají, si mohou přinést vlastní hole, nikdo si ale nemusí nic kupovat a shánět. Stačí pevné boty a sportovní oblečení. Vše ostatní zajistíme my. A to včetně svačiny a obědů a pravidelného pití. I když možná ještě k tomu oblečení, budeme rádi, když děti budou nosit trička s límečkem a díky tomu si začnou okamžitě zvykat na golfovou módu.

● **Mluvíme o dětských campech, mít chuť začít s golfem ale mohou mít i dospělí. I pro ně máte začátečnické kurzy?**

Ano, i takové kurzy máme. Začátečnické kurzy pro dospělé trvají měsíc a skládají se z osmi lekcí po osmdesáti minutách. Po jejich absolvování jsou účastníci připraveni získat osvědčení pro hru na hřišti a stávají se tak pl-



Foto Golf klub Hodkovičky, 4x

nohodnotnými golfisty. Kurzy probíhají od dubna do října. Mě-

síc jim stačí k tomu se dobře připravit. ■ red

INZERCE V4-0401

PŘÍMĚSTSKÝ PRAZDNINOVÝ GOLF KEMP 2024



pod vedením profesionálních trenérů
8 TURNUSŮ 8. 7. – 23. 8.



Termíny (pondělí – pátek):
I. 8. 7. – 12. 7., II. 15. 7. – 19. 7.,
III. 22. 7. – 26. 7., IV. 29. 7. – 2. 8.,
V. 5. 8. – 9. 8., VI. 12. 8. – 16. 8.,
VII. 19. 8. – 23. 8.



BASIC GOLF 6 – 9 LET
5.900 Kč

PLAYER GOLF 9 – 15 LET
7.900 Kč

Dopoledne jsou zaměřena na výuku golfu, odpoledne je na programu opět golf, ať už s hrou na hřišti, kurzem pravidel, tréninkem na drivingu nebo puttováním či chippováním.

Golf Club Hodkovičky, z.s., Vltavanů 546, 147 00 Praha 4
e-mail: klub@golf-hodkovicky.cz,
tel.: +420 244 460 435, +420 737 284 377
www.hodkovicky.cz

CEO

MAGAZÍN PRO TOP MANAGEMENT A MAJITELE FIREM



www.ceomagazin.cz

